



万人急赴灾区救援

本报记者 王倩

芦山地震后,全国各地的救援队伍紧急集结,赶赴雅安地震灾区。

上午8点多,地震后第一时间,武警雅安市支队先遣侦察小分队及支援分队就往灾区进发。随后,四川省医疗队出发赶往雅安,成都军区工兵队携搜救犬紧急赶赴雅安,直升机也

已经起飞,两千名救援人员也在第一时间出发。

截至20日晚,四川已调集公安消防等6000余人赴地震现场。

随着雅安震中相关信息的不断公开,全国其他地区的救援人员也火速前往。震后不到一小时,贵州地震局派出的6人小组,携带卫星通信设备、生命

探测仪等,前往灾区;云南省派出了两支共50人的应急救援队;在重庆,由200余人组成的消防救援队和100多人组成的卫生应急救援队也迅速出动。各地的快速反应,让雅安震区的救援有条不紊地展开,以骨科专家为主的应急救援队抵达灾区,在现场可以进行手术,专

业救援力量则在灾区不断地救出被困人员。

截止到20日16时,解放军和武警部队7000余名救援人员参与地震救援之中,加上各省区以及民间救援队伍,近万人的救援队伍已赴灾区。另有1万余人的部队进入了待命状态,视灾情随时出动。

一连接诊30余名伤员

据新华社四川芦山4月20日电 夜幕降临后,芦山野战医院的帐篷里,解放军42医院的护士郑跃正来回在几张病床间穿梭,细心看护着几名等待转运的伤员,心电图监护仪已经在一张病床边安装完毕。远处,发电机的声音轰鸣不息,几辆画有红十字的军用野战医疗车里

透出了些许灯光。

“今夜是个不眠之夜。”解放军42医院院长唐伟华说,“一个下午,我们一连接诊了30余名伤员,利用手术车为伤员进行了清创缝合、气管切开等手术,有几名包括颅脑损伤、骨折等在内的伤员,已经用救护车转运回医院本部。”

“我们今晚要随时做好向宝兴灾区转进的准备。”解放军37医院院长杨人懿匆匆穿过人群,耳边的手机一直没有放下。

37医院驻地在雅安,地震中也受到了波及。杨人懿说:“我们既要自救,更要救人。”“到目前为止,我们医疗队

已转送伤员70余名,其中50余名转运回37医院本部,现场救治伤员180名。”杨人懿说。

帐篷里,经过紧急处理的受伤群众渐渐安定了下来。医院官兵还为群众送来了矿泉水和食物。在地震中不幸腿部骨折的孕妇骆子芬说:“解放军来了,我们就有信心了。”

爱,第一时间向雅安汇聚

又是地震,又是四川!4月20日早上8时02分,一场7.0级地震突袭四川雅安。这一消息很快牵动亿万人心。

我们已经看到:支持,第一时间向雅安奔去;爱,第一时间向雅安汇聚。各级政府启动应急预案,救援人员迅速出动,医务人员携带药品赶赴现场,帐篷、食品等救灾物资源源不断运往前方。更多普通人以捐款、捐赠、倡议等方式助力灾区,这都是爱的传递,爱

的接力。
一个聪明的民族,总是善于从灾难中汲取智慧。雅安地震发生后,有关部门充分利用网络发布最新消息,以透明公开避免谣言恐慌;众多网友快速转发被困人员的求救消息;还有一些曾参与汶川地震救灾的志愿者,不断呼吁大家不要反复拨打震区电话,把通信资源让出来,把救灾公路留出来。我们正在用智慧和谋略化解困难。
据新华社



20日,地震过后,宝盛乡儿童在安置点休息。新华社发

▲20日,救援人员在宝盛乡背出一名受伤群众。新华社发

山东在行动

红十字会募集物资

20日,省红十字会向灾区紧急拨付救灾款20万元,并向社会募捐。

山东和兴药业有限公司震后向省红十字会捐出350余万元注射用奥美拉唑钠药品。

济南市红十字会已将10万元救灾资金发往灾区,同时呼吁社会捐款捐物。青岛市红十字会紧急调拨价值24.5万元的650个救灾包空运灾区,截至20日17时,还接到捐款30.32万元。

救援队伍赴雅安

20日,我省多支救援队伍集结赶往灾区。山东省地震局首批派出6人地震灾害调查队20日晚飞往成都,向灾区进发。济南泉城救援队10名队员已集结,17名青岛红十字蓝天救援队员已出发,山东蓝天救援队14名队员在20日晚启程,省卫生厅组建的6支医疗卫生救援队和3个专家组共277人也随时准备前往灾区。

本报记者 王倩 吕璐 李钢 殷亚楠

山航运送我省首批救援物资

本报济南4月20日讯(记者宋磊 通讯员 吴万渊) 20日晚,山航SC4713航班紧急运输青岛红十字会提供的240套救生设备和1.26吨救灾物资,从青岛飞往成都。据悉,这是山东省首批运往雅安灾区的救援物资。

与此同时,山东省地震局、蓝天救援队组织了12名精干力量,作为我省首批救灾人员,乘坐国航CA4528次济南-成都航班,于20日晚自济南起飞飞往成都。